

Александра Ивановна Яковлева

4 мая 2023 года исполнилось бы 100 лет со дня рождения заслуженного педагога, чья судьба тесно связана с историей Западновинской СОШ №1.

Наверняка, у каждого человека в жизни были учителя, которые сыграли огромную роль в его судьбе, возможно, помогли определиться с будущей профессией или вдруг, неожиданно, раскрыли доселе дремавшие таланты и способности...

Мы все остаемся благодарны им за это и после окончания школы с теплотой вспоминаем о таких учителях. Без преувеличений Александра Ивановна Яковлева была среди людей этой славной педагогической кагорты.

Она родилась 4 мая 1923 года в д. Заборица Западновинского района Тверской области. Окончила Великолукское педагогическое училище в июне 1941 года. Вскоре началась война, и молодому педагогу пришлось возвратиться домой. С сентября 1941 по январь 1942 г. Александра проживала на оккупированной фашистами территории в деревне Клин, поскольку её родную деревню сожгли немецкие каратели. После освобождения Западновинского района 10 марта 1942 г. она была назначена заведующей Клиновской начальной школой, а в августе 1947 года переведена на должность заведующей в Заозерскую начальную школу. В связи с недостатком кадров в старших классах в августе 1949 г. Александра Ивановна переведена в Староторопскую семилетнюю школу в качестве учителя математики и физики.

С октября 1951 г. преподавала математику в Западновинской средней школе №1, с которой и связала свою дальнейшую судьбу. По окончании заочного отделения Калининского педагогического института в мае 1954 г. А. И. Яковлева была назначена завучем первой городской школы, а в июле 1955 г. стала её директором. На этом посту проработала по сентябрь 1987 года. Общий трудовой стаж А. И. Яковлевой составил 58 лет. В 1969 году под её руководством было построено новое здание средней школы №1. Любимым детищем Александры Ивановны, безусловно, стало введение для старшеклассников уроков автодела. Сотни юношей и девушек смогли получить права водителей категории «С». Первый государственный экзамен по этому предмету состоялся в 1973 году.

Многие выпускники школы с особой теплотой вспоминают директора, любимого педагога, уважаемого и замечательного человека.

В послужном списке Александры Ивановны множество поощрений и наград – всего 41 грамота и благодарности областного и районного отделов образования. В том числе Благодарственное письмо научного совета академии педагогических наук и администрации Всесоюзной заочной математической школы (1985 г.), Почетная грамота Центрального Совета Педагогического общества РФ «За многолетнюю и плодотворную работу по пропаганде педагогических знаний» (1986 г.). В 1965, 1983 1985 гг. она была награждена знаками «Отличник народного просвещения». Ей вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд».

В апреле 1970 г. она была награждена орденом «Знак Почёта». За большие заслуги в деле народного образования 6 июня 2002 года Александре Ивановне Яковлевой было присвоено звание «Почётный гражданин города Западная Двина и Западнодвинского района».